

企业楷模

讲故事并不是要讲工业互联网在未来如何影响人们的生活,而是要向大家展示它现在正如何影响着我们的生活。

宣采

2013年第四季度,通用电气(GE)的收益高到404亿美元,其业务横跨照明、航空、能源管理、金融、医疗、石油天然气、发电和污水处理以及交通八大领域,GE可以说是创新和技术的领导者。但是一般人知道GE的大名,却不知道GE到底做些什么。GE的全球创意总监安迪说,现在的GE所做的远远不止是商品制造。2011年11月,GE宣布在加州设立一个新的全球软件中心,这个硬件和软件结合体旨在帮助GE利用工业互联网的力量实现机器和机器乃至机器和人之间的联系。为了确立起在工业互联网方面的领军地位,并展示如何将智能机器收集到的数据应用于人们的生活,GE在2012年11月在其Minds+Machines的会议中,推出了9款新的工业服务技术,与此同时,还推出了“Brilliant Machines”的营销活动。但是,他们意识到工业互联网和大数据这样的观念很难和普通人取得共鸣,也



GE 钟情“讲故事”

不容易被消化。于是,GE就采取了“讲故事”的方法,使得工业互联网和大数据在个人的角度变得更容易理解,并且也更易让商业决策人和普通大众接受。讲故事并不是要讲工业互联网在未来如何影响人们的生活,而是要向大家展示它现在正如何影响着我们的生活。GE开始

在其九个业务单元寻找工业互联网和智慧机器如何改变商业的运营和人们生活的故事。为了让这些故事生动而又容易被接受,GE通过对大量互联网上关于机器人的谈话的分析,选出了几款“名机器人”,在电视和网络推出了以这些机器人为主角的广告短片,通过机器人讲述形象故事,向人们

展示工业互联网如何改变我们生活的方方面面。除了电视和在线广告,GE也同时推出了数字、体验活动以及社会关系的营销活动将故事营销的战略全面铺开,使其营销活动进一步发酵。

管理之道

身为管理者,该管的事情一定要管,而且要管好,比如团队目标的制定、任务的下达,但是不该管的坚决不能管,否则事事都要过问,只会让员工越来越束手束脚,并渐渐失去主动性和创造性。时间长了,团队也会变得毫无活力。

管头管脚不管中

王剑

管理的奥妙就在于“管头管脚”,而非从头管到脚。为此要注意下面两点:一、解决“做什么”和“谁来做”这两个问题。要想管好“头”,就要重点解决两个问题:“做什么”和“谁来做”。“做什么”是战略,是目标,“谁来做”是授权,也就是说管理者清晰地描绘团队的愿景,制定达成目标的路线图,然后将具体的目标分配给合适的员工去完成。身为管理者,要做的是给员工创造一个宽松、信任并能获得强有力支持的工作环境。一家知名企业的老板说过:“我的工

作是为最优秀的职员提供最广阔的机会,同时最合理地分配资金。这就是全部。传达思想,分配资源,然后让开道路。”与此同时,将合适的人放在合适的职位上,将具体的工作交给合适的人去做,这样员工的潜能自然会迸发出来。二、让工作结果成为衡量成败的唯一标准。要想管好“脚”,就要坚持以工作结果论英雄。对于特定的任务,只给员工一个完成的期限,具体怎么完成由员工自行安排。最终,以结果来衡量员工的工作业绩。这样的管理当然不一定适合其他公司,但如果能给员工足够的空间和信任,员工也会回报公司更多的努力,从而形成一种良性循环。

激发下属的智慧

成杰

一次计划会上,面对分配给自己的任务,一位管理人员面露难色地说:“太难了,完不成。”这让我非常生气。除了这种在没有尝试之前就说完不成的惰性态度,生气的原由还有另外一点。我严厉地告诉他:“你有那么多下属,可是你却无视这个庞大的资源,在这里一口否定说不可能完成!”这位管理人员既没有相信下属的潜能,又没有努力去激发他们的智慧,他所欠缺的正是这样一种积极尝试的工作态度。那么,管理者要如何发挥集体智慧的优势呢?个人的思路往往容易集中在一些大的方面,很难在工作中落实。而且,每天工作

结束后疲惫的身体也很难有充沛的精力去思考更多。综合这两点考虑,我们要从小的改变开始,在集体中收集优秀的创意。假设有10个人参与,那么就一定会有10条建议。管理人员把这10条建议加以整理并运用到实际中,就会产生明显的效果。收集和整理这些微小的细节,正是管理者们重要的工作之一,因为它与最终的成功密切相连。其实,明显的成果都是由微小的积累得来。有句成语叫作“愚公移山”,它告诉我们,绝对不能忽视小的行动。所有的人都拥有同等的智慧,关键在于管理者们能否激发出这些智慧。所以,管理者们需要不断提升沟通和管理的的能力,这样才能得到期望的结果。

怎样让员工主动汇报错误

方祖芳

没有人乐于打电话通知客户订单延误的消息,也很少有人会开心地跑去向老板坦承自己刚犯了大错。许多人会选择先做别的事,稍后再处理这些烦心的事情。然而随着时间一分一秒过去,大部分的问题会变得更为严重、更棘手。因此,管理者必须尽早发现问题,才不会让问题恶化。越早控制损害越好,但这并不容易掌握。如果员工犯错,你太轻描淡写,他们以为你不在乎工作质量;如果对犯错的员工太严苛,他们会拼命隐藏过失,让你不容易发现。而且,如果太严厉,让员工深受打击,失去信心,他们以后就不敢自己做决定,结果变成所有事情都要经过你的同意,你要做太多细枝末节的决定,反而没时间处理

重要的事。要解决这个问题,可以试试下列方法:1.告诉员工,愈晚告诉你,惩罚愈重。2.从错误中学习,把精力投注在教导团队下一次如何做对。3.以哲学角度看待错误,让员工知道你接受每个人都会犯错的事实。不要大呼小叫,而是简短的责备后,务实地寻求解决的办法。4.扛起最后的责任,替员工犯的错负责。你将发现他们会因此而敬重你,更愿意跟随你。5.员工再次犯相同的错,要加重责备,如果同样的错犯了第三次,更是要严惩。如果在此之后员工依然重蹈覆辙,你就要找出问题不断发生的原因,一定要想办法解决,确保问题不再发生。

面对错误绝不妥协

刘孝明

一次,我到车间视察,正好碰到一个不合格产品出现。看着放在一边的次品,我问技术指导:“这是什么?”他回答说:“这是不合格产品,好像哪里缺了个零件。”我说:“记住,找出原因是你的职责!”虽然被我批评了,但技术指导并没有找到线索。疑点有好几处,其中包括他职责之外的流程。因为某些流程不归自己负责,所以为了避免摩

擦,他就放弃了。然后他来向我报告:“连续调查了两天,没有找出问题。”本来他期望我会说不用继续调查了。但我丝毫没有让步:“一定要找出原因。即使在职责范围之外发现了错误,也要劝说对方加以改正。”第三天,在完全不属于自己负责的环节中,他终于发现了问题所在,并立即指示负责人对此处进行修理,加以改正。很多人认为在工作中出现一点小瑕疵在所难免,对此,我的态度是:坚决杜绝。



中国唯一满族传统酿酒工艺品牌  
威利斯是瑞典斯德哥尔摩一家很有格调的咖啡店,浓郁的咖啡香气弥漫整个大厅,轻音乐水一样流淌在每个人的心间。客人们大多一脸陶醉的样子,可在咖啡店的一个角落里,有个中年人却紧锁双眉,神情落寞。他正是这家咖啡店的老板柯尔丁。原来,威利斯在咖啡在斯德哥尔摩很有名,除去星巴克,便是NO.1。可连续三个月,店里业绩连连下滑,柯尔丁正为此犯愁。苦思不得妙招,柯尔丁登陆互联网,想寻找些乐子。谁知,下意识地,他输入“咖啡的花样卖法”。奇妙的是,他真的发现了不同于平常店面的卖法。其中,中国台湾的流动咖啡车吸引了他的眼球。“太好了,可以借鉴他们的生意经,很多人帮我卖咖啡,还愁生意不好?”第二天,经过深思熟虑的柯尔丁,向店里领导成员说出了新创意和自己的计划,大家无一例外都很赞成。一位开心地说:“这样一来,我们赚取的加盟费就是很大的一笔盈利。”“是啊,就算以星巴克加盟费的一半算,也要十几万美元啊。”另一位附和:“太作践自己了,我们怎能只是星巴克的一半加盟费?”正当他们兴冲冲议论,柯尔丁一挥手,阻止道:“好了,各位请思考,你们是想做成星巴克,还是做自己的品牌?”“当然是自己的品牌。”众人异口同声。柯尔丁不动声色地继续问:“你们是想三五个人帮我们卖咖啡,还是希望三五百人帮忙?”“当然三五百人。”人们众口一词。“那么,门槛不能设得太高。我们应该想着从咖啡身上赚钱,而不是‘宰死’将为我们效劳的人。为那些苦于求职,却资本不足的失业者提供一个新的工作机会,这是我的愿望。”柯尔丁不置可否,掷地有声地说。

经过周密设计和仔细考量,柯尔丁团队最后决定,投资者只需支付1,800美元,即可获得整套威利斯咖啡设备:一辆配有太阳能咖啡机的自行车,一个洗涤剂槽,一个储物格,一把能为顾客遮阳挡雨的大伞。而且,他们在向威利斯购买特许经营权的同时,也获得该地区的独家经营权,以及威利斯从法律顾问到营销指导等方面的持续支持和帮助。成本如此低廉,即可创造属于自己的大牌咖啡馆,消息一出立刻引来大批年轻人的追捧。很快,威利斯咖啡成了斯德哥尔摩一道靓丽的流动风景。由于所有咖啡车都带有威利斯的品牌标签,因此都可以享受威利斯的品牌认知优势,消费者很快接受了这种消费方式,还形象地将威利斯咖啡称为“走鬼”咖啡。“走鬼”咖啡很快风靡斯德哥尔摩,而当地星巴克生意日渐惨淡。不久,瑞典其他省市也掀起“走鬼”咖啡热。就这样,柯尔丁在“走鬼”的帮助下发了财,感动了星巴克江湖老大的地位。

「走鬼」力挑星巴克

徐伟

寿司之神的奥秘

詹国枢

前些日子,奥巴马曾到日本进行为期三天的正式访问,第一顿饭,被安排到一家街边小店品尝日本寿司。这家名为“数寄屋桥次郎”的寿司店,店面极小,只容10人,不但设在地下,而且无洗手间。为何区区小店,竟能接待国家元首?答案说来简单,因为此店主厨者,乃大名鼎鼎的米其林三星大厨小野二郎也。米其林,全球公认之厨艺最高荣誉称号,三星大厨,可谓王中之王,厨艺之巅峰。能获此称号者,一个国家也就数十人而已,小野竟能

他说,夜里常常梦见自己还在捏寿司!如此执着,这般沉迷,事业岂有不成之理?其二,严苛。事情愈是简单,隐藏学问愈大。最大的学问,就是看谁能在简单的每一环节中做到极致。小野虽是店主,寿司之事,总是亲力亲为。米,须得到诚信米贩那里购来全日本最好的大米,以保证入口滋润香糯。鱼,须得当天打上岸来,全鱼市最新鲜那一条中,再选取最好的一段。虾,一定要在客人进店前30分钟下锅,而不是煮熟存于冰箱,这样才能做到肉质鲜美。章鱼,食前须由店员连续揉搓按摩45分钟,方能达到软而带韧,弹中略脆。小野认为,寿司重在讲究新鲜,手握寿司的生命如同春日樱花般短暂,最佳味道,只在转瞬之间。行事如此严苛,其味岂有不美之理?其三,琢磨。小野制作寿司凡70年,魂牵梦萦,就是如何将其做到极致。他一直琢磨,哪种食材在某一时刻其味最美,此刻正好为客人奉上,否则,稍一错过,味



即差矣。他还琢磨,如何让客人品尝寿司能像欣赏音乐那般充满旋律感,第一道菜上什么,下一道菜接什么,仿佛音乐会一个又一个乐章,错落有致,高潮不断。他还琢磨如何根据客人性别、胖瘦及用餐习惯,恰如其分地调整寿司的大小分量……终身只做简单一事而能终生琢磨,不断改进,简单之事,那就一定极不简单了。小野寿司已然成了日本一个神话,虽然区区小店,只有主厨定制的各种手握寿司,而其最低消费达3万日元,最终价格,则由每日所用食材而定,用餐时间,也只有短短十五分钟。但即便如此,食客也是引颈企盼,趋之若鹜,以品尝过小野寿司为荣。

连夺三届,委实令人称奇。而其手艺却又仅仅凭的是一种非常简单的日本手握寿司,这就更是奇中之奇了。手握寿司做法非常简单,先将米饭蒸好,用手捏成椭圆小团,再往上面放置一枚生鱼片,涂抹少许酱油佐料,即可食用。就这么一种简单得几乎不能再简单的饭食,有何奥秘可言?概要言之,小野能成“寿司之神”,奥秘有三。其一,沉迷。今年85岁的小野进入寿司行已70余年。他自小立下志向,一定要做出全世界上最好的寿司。即使最简单的食品,也一定做出别人做不出的美味来。70余年,几乎从不休息,即使获得日本政府大奖,领奖当天,也还赶回店里,继续琢磨。

互补是最佳的经营模式

和庄

“上阵亲兄弟,打仗父子兵。”一位父亲对他的三个儿子说,“你们兄弟三个要一起打拼,互相有个照应。”大哥和两个弟弟合开了一家干鲜果店。兄弟三个齐心协力,把小店经营得风风火火。规模越来越大,生意越来越好,兄弟三个人忙不过来了,又聘请了几名店员。“生意好做,伙计难淘。”父亲又把兄弟三人召集到一起,对他们说:“你们三个分开经营吧,不然会在争执中伤了和气与亲情。”兄弟三人都想当家作主,意见不合,已经争吵过几次。就顺应父亲的话,开了三家相邻的干鲜果店。刚开始时,规模效应吸引了大批顾客,生意还可以。慢慢地顾客少了,兄弟三人开始竞争,打起了价格战。“市场蛋糕就这么大,分开吃本来就不饱,这样竞争会三败俱伤。互补是最佳的经营模式。”父亲再一次把兄弟三人召集在一起,说:“老大改行经营副食,老二改行经营酒水,老三仍旧经营干鲜果。商品互为补充,选购商品的顾客,在你们三家就能选齐了。”这位父亲真是睿智。兄弟三人的副食店、酒水店,干鲜果店都经营得风风火火。其实,互补何尝不是人生的最佳经营之道。恶性竞争会使双方都遍体鳞伤。而互相补充,互相补充,互相补充,会使大家都能生活得和和美。和庄

筑巢鑫和 引凤来栖 成就您创业的梦想  
四川·邛崃鑫和中微创业园  
地址:四川省邛崃市临邛工业园司马大道D段 邮编:611930  
网址:www.xinhesy.cn 全国招商电话:4008326898